

Oponentský posudek disertační práce

Autor: MUDr. Eliška Rotnáglová

Název práce: Význam lidských papillomavirů v etiologii a prognóze dlaždicobuněčných karcinomů orofaryngu

Školitel: doc. MUDr. Jan Klozar, CSc.

Předložená práce má 80 stran včetně odkazů literatury a přílohy s názvy vlastních publikací. V práci je předloženo 8 tabulek a 10 obrázků.

Práce se týká problematiky karcinomů tonsil a lidských papilomavirů.

V první části do strany 29 jsou uvedeny úvodní informace o problematice tonsilárního karcinomu, lidského papilomaviru a informace o možných či prokázaných vzájemných vztahů.

Cíle práce jsou uvedeny na straně 30 a patří mezi ně zjistit přítomnost a vzájemné vztahy mezi přítomností HPV a karcinomem tonsily a najít prognostické markery vhodné pro klinické použití.

Na souboru 109 pacientů je pak proveden rozbor, který se týká dané problematiky. Je charakterizován soubor pacientů, uvedena technika odběru potřebných vzorků a jejich zpracování a statistické vyhodnocení získaných hodnot.

V diskuzi jsou pak získané údaje srovnány s literárními informacemi a vysloveny závěry s dopadem na klinickou praxi.

Téma práce je zvoleno vhodně, protože problematika maligních onemocnění v orofaryngu, konkrétně karcinomu tonsil představuje pro pacienta vážné onemocnění s mnohdy mutilujícími dopady. Odhalit mechanismy vedoucí ke přesnějšímu sledování pacientů a určení jejich prognózy má jistě široký dopad na medicínský rozvoj při diagnostice choroby její léčení a určení optimálního algoritmu celého diagnosticko-léčebného postupu.

Byly splněny explicitně uvedené cíle práce a přehledně diskutovány získané výsledky.

Předložená práce je zpracována přehledně, jednoduše s hlubokou znalostí dané problematiky.

Předložená disertační práce MUDr. Elišky Rotnáglové přinesla nové poznatky využitelné v klinické praxi při péči o pacienty s karcinomem tonsily.

Disertační práce na základě shora uvedených závěrů prokazuje předpoklady k samostatné tvořivé vědecké práci a k udělení titulu „Ph.D.“ za jménem.

Brno 27.7.2011

prof. MUDr. [redacted]
Klinika dětské [redacted]no